

2012年《京都议定书》第一承诺期到期之后,全球将没有一个共同文件来约束温室气体的排放。这将导致人类遏制全球变暖的行动遭到重大挫折。正因为这个原因,本次会议被广泛视为是人类遏制全球变暖行动最后的一次机会。未来世界不一定洪水滔天,而事先打造诺亚方舟很有必要。

# 拯救地球,去哥本哈根吧!

### 【新闻背景】

#### 哥本哈根峰会要给地球降温 被视为最后的拯救机会

哥本哈根世界气候大会,全称《联合国气候变化框架公约》缔约方第15次会议。《联合国气候变化框架公约》是一个国际公约,于1992年9月在巴西里约热内卢召开的联合国环境与发展会议上制定,旨在控制温室气体的排放,以尽量延缓全球变暖效应。不过,这个框架公约没有对参加国规定具体要承担的义务。正因如此,在1997年12月,就有了个补充条款,即《京都议定书》——更加清楚地指出要“将大气中的温室气体含量稳定在一个适当的水平,进而防止剧烈的气候改变对人类造成危害”。条约于2005年2月16日开始强制生效,到2009年,一共有192个国家通过了该条约(超过全球排放量的61%),引人注目的是美国没有签署该条约。

《京都议定书》至2012年失效。按照计划,本次哥本哈根会议要努力通过一份新的《哥本哈根议定书》。而如果《哥本哈根议定书》不能在明年的缔约方会议上达成共识并获得通过,那么在2012年《京都议定书》第一承诺期到期之后,全球将没有一个共同文件来约束温室气体的排放。这将导致人类遏制全球变暖的行动遭到重大挫折。也因为这个原因,本次会议被广泛视为是人类遏制全球变暖行动最后的一次机会。

本版文图据新华社、《新民晚报》



斐济代表“声泪俱下” 呼吁关注岛国

12月7日,哥本哈根大会开幕式后的第一场新闻发布会上出现了出乎所有人意料的一幕。一名斐济代表在谈到因海平面上升而面临消失危险的太平洋岛国时泪洒会场(如图)。

《联合国气候变化框架公约》秘书长伊沃德博尔和哥本哈根大会主席康妮·赫泽高接过了可能是一生中最沉重的一份礼物——一个黑色的匣子里摆着一支洁白的蜡烛,蜡烛没有点燃,就像希望还没有完全点燃。送出礼物的来自斐济的女孩拉维塔塔泣不成声,“我有一个希望,15年后我可以有自己的孩子,他们会有一个家。而那个时候我们还会有一个美丽的岛屿。”

下降了,其他地区的气温都在上升。南亚大部分地区,以及中非地区经历了历史上最热的10年。报告显示,中国正遭受气候变化的严重影响。2009年是中国自1951年以来第三热的年份,对一些地方来说甚至是最热的年份。中国部分地区在2009年遭受了50年来最严重的旱灾,一些河流水量也降到50年来最低点。

### 【相关数据】

#### 世界气象组织 最近十年史上最热

世界气象组织8日在哥本哈根公布报告说,最近10年是有记录以来全球最热的10年。2009年虽然尚未结束,但很可能会在历史最热年份中排名第五。

世界气象组织秘书长雅罗在哥本哈根提前发布了“2009年全球气候状况”报告。报告显示,这10年来,只有北美的气温比过去平均气温

下降,其他地区的气温都在上升。南亚大部分地区,以及中非地区经历了历史上最热的10年。

报告显示,中国正遭受气候变化的严重影响。2009年是中国自1951年以来第三热的年份,对一些地方来说甚至是最热的年份。中国部分地区在2009年遭受了50年来最严重的旱灾,一些河流水量也降到50年来最低点。

### 应对气候变化 需要解决四大焦点问题

在7日下午举行的联合国气候变化大会中国代表团新闻发布会上,率团与会的中国国家发改委副主任解振华说,本次大会应该按照《联合国气候变化框架公约》及其《京都议定书》作出一些决定,不过目前的谈判还需要解决四大焦点问题。

首先,发展中国家要求一定要坚持《公约》《议定书》双轨谈判,现在的一个斗争焦点是一些发达国家主张把双轨谈判合并成一条轨道,彻底抛弃《京都议定书》。因此“是双轨制,还是两轨合一,这是本次大会各方争论的焦点问题”。

其次,本次大会要确定发达国家2012年至2020年的中期减排目标是多少。发达国家要率先大幅度减排。

第三,按照《公约》和《议定书》的要求,发达国家要为发展中国家提供额外、充足的资金和技术支持,帮助后者适应和减缓气候变化。要拿出多少资金,提供什么样的技术,建立一个怎样的机制来达到相关要求,“发达国家不能再开空头支票,到最后根本不落实”。

第四,是发达国家提出应讨论发展中国家是否也要作出“可衡量、可报告、可核实”的减排承诺或行动(简称“三可”标准)。根据“巴厘路线图”规定,所有发达国家的减排目标必须“可衡量、可报告、可核实”。中国明确表示要完全按照“巴厘路线图”执行。

**暖冬豪礼欢乐送 不同凡响万家传**

神州行 全球通 动感地带

活动对象: 郑州移动各品牌客户

隆冬送惊喜,好礼添暖意。即日起,郑州移动各品牌客户预存一定金额话费即可获赠暖冬好礼一份! 清洁套装、秋冬被、电饭煲、豆浆机、高档厨具、多功能足浴盆、便携音箱、血压计……超值精美好礼等您来拿!(礼品数量有限,送完为止)

客服热线:10086 www.ha.chinamobile.com

中国移动通信集团河南有限公司郑州分公司

详情请登陆河南移动网站www.ha.chinamobile.com查询或亲临当地移动营业厅进行咨询 本次活动最终解释权归中国移动通信集团河南有限公司郑州分公司所有